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(QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 12 DE MAIO DE 2016. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Conforme publicação do Ato da Presidente nº 182, de 2016, hoje, dia 12 de 
maio, suspendo a presente sessão para realização da reunião para instalação e 
eleição de Presidente e Vice-Presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito da 
Saúde. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h01min, a sessão é reaberta às 17h47min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Está reaberta a sessão.  

Convido o Deputado Rafael Prudente a secretariar os trabalhos da Mesa. 

O Deputado Julio Cesar vai assumir a presidência da sessão, pois eu vou 
fazer uma reunião com os membros da CPI, para a gente discutir em que formato 
atender às questões de ordem de V.Exas. 

(Assume a Presidência o Deputado Julio Cesar.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JULIO CESAR) – Conforme disposto no art. 110, 
incisos I e II do Regimento Interno, há, sobre a mesa, Expediente que será lido pelo 
Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO JULIO CESAR) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa da 
leitura das atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JULIO CESAR) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata da 37ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 38ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 39ª Sessão Ordinária. 

Esta Presidência justifica que o Deputado Delmasso se ausentou da sessão 
ordinária no dia de hoje em virtude do encontro que está sendo realizado hoje, um 
seminário sobre a pedofilia no auditório do Colégio Setor Leste. 

Dá-se início ao  

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato Andrade (Pausa.) 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JULIO CESAR) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, só para fazer um registro, quero parabenizar o Senado Federal que, por 
meio de uma ampla maioria, tomou a decisão pelo afastamento por 180 dias da 
Presidente da República.  

A partir de hoje, assume – já assumiu – o ex-Presidente do meu partido 
PMDB, e agora Presidente da República em exercício. É uma honra fazer parte do 
maior partido do Brasil, agora nós temos a Presidência da República. Quero desejar 
todo sucesso a ele e a toda sua equipe no comando desta Nação.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JULIO CESAR) – Concedo a palavra ao Deputado 
Prof. Reginaldo Veras. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (Bloco Sustentabilidade e Trabalho. 
Como Líder. Sem revisão do orador.) – Boa tarde a todos. Depois de tanta 
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turbulência interna, eu queria só comunicar, Sr. Presidente, que hoje eu e a 
Deputada Luzia de Paula, juntamente com o administrador de Ceilândia, Senhor 
Vilson José de Oliveira, e o Diretor da Regional de Ensino, Marcos Antônio de Sousa, 
além de um representante da Secretaria de Educação, fizemos a inauguração de três 
salas de aula, um novo bloco, no Centro Educacional Incra IX. 

É muito importante a gente ressaltar que, se essas três salas não fossem 
construídas, os alunos dessa escola rural teriam que pegar ônibus para estudar no 
Setor O, num deslocamento de cerca de 6 quilômetros, o que atrapalharia bastante a 
vida dos alunos. 

O mais interessante é que a comunidade, os alunos de ensino médio se 
uniram no ano passado e, quando souberam que não mais iriam estudar naquela 
escola, insatisfeitos, se organizaram, exerceram plenamente a sua cidadania e 
exigiram uma solução para o problema. Nós fomos chamados até lá, eu e a 
Deputada Luzia de Paula, além das autoridades locais, e assumimos o compromisso 
de criar meios para que as salas de aulas fossem construídas e aqueles estudantes 
não precisassem fazer o desnecessário deslocamento para estudar longe. 

Não havendo dinheiro para a construção dessas salas, buscamos medidas 
alternativas. A Deputada Luzia de Paula, com uma emenda, cercou a escola, que não 
era cercada, cuja área era objeto de ação de grileiros. E aí, com o cercamento, a 
área da escola está preservada. Eu, o administrador e o diretor regional de ensino 
corremos atrás da iniciativa privada, atrás de doações para a construção das três 
salas de aula. 

Então, a sensibilidade dos donos de madeireiras da Ceilândia, de uma 
construtora, de um engenheiro amigo nosso que fez o projeto; a união entre a 
sociedade civil e o Estado permitiu que esse novo bloco fosse construído. Com 
alegria gigantesca e extrema emoção, nós o inauguramos hoje. Os alunos estavam 
absolutamente encantados. 

Agora, o que me deixou mais feliz foi que tudo isso, esse resultado positivo 
da união entre a sociedade civil e o Estado, só foi possível a partir da ação de alunos 
do ensino médio exercendo plenamente a sua cidadania, exigindo seus direitos. Para 
mim, isso que aconteceu hoje é um exemplo de luta marcante e dá mais força ainda 
ao nosso mandato na defesa de uma educação pública de qualidade. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JULIO CESAR) – Obrigado, Deputado Prof. 
Reginaldo Veras. 

Concedo a palavra ao Deputado Roosevelt Vilela. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, nós assistimos no dia de hoje à consolidação 
do segundo passo, porque é a segunda parte, de um golpe parlamentar midiático no 
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Brasil. Um golpe engendrado por traidores e por bandidos! É o caso do Sr. Eduardo 
Cunha, que é o maior bandido na história da política brasileira, que ajudou na 
consolidação desse golpe para colocar um traidor, o Sr. Michel Temer!  

Nós do Partido dos Trabalhadores e a maior parte da sociedade brasileira 
não o reconhecemos como Presidente, porque não é! Não é Presidente, não disputou 
eleição, não teve um voto, não seria eleito nem vereador da cidade de São Paulo, 
imagina Presidente da República!  

Apropriou-se da chapa da Presidenta Dilma, traiu a Presidenta Dilma desde o 
primeiro dia e hoje, com esse golpe, assume a Presidência da República, usurpando 
o poder! 

O mundo inteiro, os principais jornais, rádios e TVs do mundo noticiam um 
golpe no Brasil! E não tem outro nome, é golpe! Quem assume uma eleição sem ter 
voto é golpista!  

Mas seria interessante as pessoas que estão aplaudindo verificarem a 
composição do ministério. Tem gente lá que serviu ao Governo Figueiredo, ao 
Governo Geisel na ditadura militar, ao Governo Fernando Henrique, ao Governo 
Collor e agora estão lá com o Michel Temer. Dos 21 ministros nomeados por ele, 7 
estão encalacrados na Lava Jato!  

Olhando a figura, verificamos que, apesar de hoje as mulheres serem 
maioria neste País, não há uma mulher compondo esse ministério. Não tem uma 
única mulher! O último governo no Brasil que não teve uma mulher foi o Governo 
Geisel, ainda no tempo da ditadura. De lá para cá todos os governos tiveram 
mulheres em sua composição. Isso demonstra efetivamente qual o tratamento que 
eles vão dar para as mulheres.  

Acaba com o Ministério da Previdência Social e o coloca dentro de uma 
salinha, Deputado Prof. Reginaldo Veras, no Ministério da Fazenda, e põe o 
competente banqueiro – que é competente mesmo, como banqueiro – para cuidar 
da Previdência, que é o Sr. Henrique Meirelles.  

E qual é a primeira proposta? Pasmem os senhores, especialmente os 
servidores aqui da Câmara Legislativa, se quiserem as aposentadorias: só poderão se 
aposentar com 65 anos de idade, tanto o homem quanto a mulher. Sessenta e cinco 
anos de idade. Tanto faz ser homem quanto ser mulher. Hoje, ainda existe um 
diferencial. 

Desvincula o reajuste do salário-mínimo. Portanto, o salário-mínimo não será 
mais reajustado automaticamente, muito menos a aposentadoria de quem ganha 
salário-mínimo.  

É o programa da Fiesp, que foi quem patrocinou o golpe, o programa da 
Fiesp – foi ela quem patrocinou o golpe. O golpe é tão sórdido que aqueles que 
tinham ido para as ruas, os chamados coxinhas, não aplaudiram, desapareceram das 
praças, sumiram como num passe de mágica porque foram traídos. Levaram eles 
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para as ruas, iludiram, foram ludibriados – ou como dizem lá no Maranhão, 
engambelados –, e a ressaca vem depois. Ele vai esperar para ver. 

Ele tem lá uma corja de golpistas junto com ele que vão querer fazer as 
reformas, só que vai ter luta. Os trabalhadores vão ocupar as praças, as ruas dia a 
dia nesta cidade.  

E da maneira que foi aplicado o golpe, outros Governadores que comecem a 
colocar a barba de molho, porque a chamada pedalada fiscal foi feita aqui no Distrito 
Federal também. Foi feita pelo Roriz, feita pelo Arruda, pelo Agnelo e foi feita pelo 
Rollemberg. Então, a qualquer dia vai aparecer por aí alguém querendo, sem voto, 
usurpar o poder no Distrito Federal, querendo tirar o Governador do PSB, que 
também apoiou o golpe.  

Portanto, essa é a realidade do Brasil. É nojenta, é asquerosa, é indigna. Se 
o Michel Temer queria ser Presidente, que disputasse as eleições de 2018. Não teria 
voto nem pra ser vereador em São Paulo. E agora vem usurpar o poder, dizer que é 
Presidente da República.  

É uma vergonha o que aconteceu no dia de hoje, uma imoralidade, uma 
indecência. Foi o que aconteceu hoje. Um governo sem legitimidade. E é só olhar o 
sorriso cínico dele hoje, ao receber a notificação. Passou o tempo todo urdindo, 
orquestrando, manipulando para chegar nessa situação. Portanto, em nenhum 
momento vocês vão me ver chamando-o de Presidente, porque não o é. É um 
traidor, um golpista, um impostor que chegou à Presidência da República. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JULIO CESAR) – Consulto se algum Deputado 
deseja fazer uso da palavra. (Pausa.) 

Eu queria, antes de encerrar a presente sessão, deixar registrado, Deputado 
Roosevelt Vilela, que hoje pela manhã estivemos no Palácio do Buriti, onde o 
Governador assinou o decreto que regulamenta o transporte escolar aqui no Distrito 
Federal, numa solenidade que reuniu quase quatrocentos profissionais liberais.  

V.Exa. estava presente. Nós vimos ali a alegria daquelas pessoas que, 
durante quatorze anos, vinham sendo discriminadas sem seu direito de ter sua 
profissão regulamentada. Hoje nosso Governador Rodrigo Rollemberg traz essa 
dignidade.  

Então, eu não poderia deixar terminar esta sessão antes de fazer esse meu 
registro e de agradecer ao Governador que, realmente, nessa situação, foi sensível, 
ouviu as necessidades e chamou para o diálogo. 

Quero agradecer ao Secretário de Mobilidade, Marcos Dantas, que também 
colocou toda a sua equipe à disposição dessa regulamentação. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JULIO CESAR) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, somente para parabenizar V.Exa., que é muito humilde, pois essa 
conquista se deu por um trabalho de V.Exa., ao intermediar com a Secretaria de 
Mobilidade, bem como com o Detran. 

Eu tenho certeza de que amanhã teremos profissionais do transporte público 
de melhor qualidade, que trarão de forma direta segurança para todos os nossos 
estudantes e, principalmente, para os estudantes de idade mais tenra. Meus 
parabéns, Deputado. Meus parabéns também ao governo, ao Executivo, pela 
iniciativa de trazer a legalidade para o transporte público. 

Como é que está escrito na sua camisa? “Fora, Dilma”. Tchau, querida. 

Um abraço a todos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JULIO CESAR) – Nada mais havendo a tratar, 
declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h06min.) 


